## 济南、潍坊有网络主播深陷"美容贷"

# 应聘做主播,竟要贷款整容

说起网络主播,大家现在都不会陌生,一定会觉得这个钱很好挣。但是来自山东济南、潍坊的多名网络主播从今年9月份入职直播平台至今,不仅钱没有挣到,反倒因涉及"美容贷"倒贴了六万多元。

本报记者 朱文龙 王琳 赵磊 实习生 谷婉宁

#### 贷款整容 直播平台代还款

公司负责人对小晴说, 只要是她在这家美容机构 做微整形贷款,款项会很快 下来,只要按公司规章制度 直播,公司就会帮她还贷 款。

就在将信将疑中,小晴贷了4.7万元做微整形,分24期还清,本息合计为6.3万元。

潍坊的夏小姐也有同 样的遭遇。夏小姐说,这家 公司要求新来的主播都必 须先去潍坊一家名为"潍坊 华美医疗美容医院"的整形 机构进行整形,夏小姐在 "悦容悦美"工作人员的带 领下来到这家美容医院进 行"面诊",根据她的实际情 况,该医院给她出的方案是 玻尿酸、水光针、瘦脸针和 除皱针,多支针加起来价格 是52000余元。夏小姐说,贷 款分一年还清,每个月需要 还贷款4900多元。贷款手续 走完后,夏小姐跟悦容悦美 公司又签订了一份还款协 议,内容里约定由悦容悦美 负责偿还整形美容贷款。

#### 平台公司"跑路" 还款无人承担

无奈之下,小晴等人只 能再找原来的老板周天雨。 而此时,这家公司竟然宣告 倒闭,周天雨本人也已失 联。同时,新公司的老板态 度也发生了变化,只字不提 还款的事情。

目前,小晴的微整形项目 全部做完,贷款已经用尽。面 对每个月近4000元的还款数 额,她感觉到压力很大。

记者拨打周天雨的电话,号码处于停机状态。随后记者联系了济南这家美容诊所,在记者表明身份后,电话被对方挂断,拒绝了记者的采访。

## 主播整容款平台、医院四六分

10日下午,记者就此事 来到潍坊华美医疗美医院。"在这件事情上,我行医院也是受害方。"分管美们医院也是受害方。"分管美院的董院长说,悦容悦美,悦容悦美负责介绍他们的最华美负责介绍他们的整形,华美则拿出整形,华美则拿出整形的40%作为返点给悦容悦

随后,华美医疗美容医 发布外理音见 声明洮事 医疗美容消费者与医院没 有借款关系,所以不存在医 院向消费者退款的问题;消 费者应依法处理好与小额 贷款公司的关系,不得向医 院提出不合理、不合法的要 求。董院长说,据目前统计 结果看,悦容悦美介绍来的 客户有八九十个,大部分人 已经做完了所有整形项目, 已经做完手术是不可能退 钱的。还有部分项目没做完 的女孩,可以约着贷款公司 的工作人员一起到医院,三 方协商退款事官。

夏小姐告诉记者,和她一起受骗的几个女孩,本周已经到潍坊当地公安部门进行报案处理。



最终解释权扫推坊悦容悦单企业咨询报务有限公司 加提成的直播合同,签约时间 2011 年 8 月 1、与乙方签订主播合同,每日直播不少于2个小时,每月不少于20天,直播工具手机, 直播地点以及内容不限制(违法行为除外,如发生违法行为由乙方自行承担后果) 2、如乙方未能按照公司规章制度来直播 甲方有权停止给予乙方的贷款代还的义务 第二: 乙方整形美容分期还款金额、时间、所属银行、银行所在地如下: 年在月一日还款1880275元还款总金额为 5000 还款银行卡号\_\_\_\_ 银行所在地 安徽 名字 第三:甲乙双方达成协议后,如甲方逾期支付的,从逾期之日起,乙方可停止直播,并有 权解除合同,追究甲方违约责任,并由甲方承担乙方逾期贷款的所有费用,及利息的法律 责任,如甲方原因导致乙方停止直播并单方面解除主播合同,甲方有义务承担乙方贷款逾 期所产生的利息和本金,以及差旅费,律师费,诉讼费,等一切相关费用. 第四:主播贷款为个人自愿行为,如发生退款行为,由主播本人承担百分之十的退款费用 给予贷款公司,以及支付贷款总金额的百分之十《解约合同手续费》支付给予甲方,甲方 有权单方面终止双方合作,退款为医院与贷款公司事宜,由乙方跟医院协商。甲方可辅助乙 方与医院沟通,退款条件,未使用整形金额,在七天退款期内,缴纳违约金后方可退款。 第五: 如乙方在未跟甲方商议情况下,在甲方未违背违约情况下,乙方故意拖延时间比如

网络主播与直播平台签订的代还款协议。

本报记者 朱文龙 摄

■实地探访

## 有银行卡、身份证就能办贷款

10日,记者来到位于泺源大街的一家美容诊所进行调查。记者谎称自己想要做隆鼻和垫下巴手术,随后,记者被带进了一间会客室。

在这里,工作人员推荐记者做一系列手术,并表示这家美容机构价格亲民,手艺高超。经核算,隆鼻、垫下巴手术需要两三万元。看着记者面露难色,工作人员便说,可以选择贷款。

"美容贷利息不高,和信用卡一样,要是贷1000元,24期的话,每个月只要还80多元就行。"记者简单算了一下,按照此说法,月利率不到4.5%。

随后,记者表明可以选择贷款,但现在还是学生,没有收入和工作,不知道如何进行办理。工作人员说,只要贷款人年满18岁,并且有身份证、银行储蓄卡就能办理。

记者又前往和平路的几家美容整 形机构,以相同的要求进行了调查,所 有美容机构的工作人员都无一例外地 声称可以提供美容贷款服务,且不需要 抵押,收入证明。

抵押,收入证明。 至于贷款的流程,名叫小雪的主主播描述,贷款并非由本人操作,单子是美的单位是她朋友的,当。美容所填的单位是她朋友的公司。美俗的构还会指导怎样回答问题,才能贷出

款来。

■律师说法

### 不要轻信中介 画的"大饼"

目前,医疗美容分期贷款问题正在全 国范围内频频爆发,部分贷款中介与美容 机构勾结在一起,利用信誉良好的消费 者,疯狂地从贷款平台套取资金。在一些 地方,甚至演变成"传销模式",被骗者反被 拉入伙,再去欺骗身边的亲朋好友申请美 容贷款,从中抽成挽回自己的损失。

贷款中介以及美容机构赚得盆满 钵满,贷款人以及贷款平台则陷入窘 境:一方还不上贷款,征信受影响;另一 方贷款收不回,不堪重负。

对此山东千舜律师事务所律师王 伟提醒,不要轻信中介和美容机构画的 "大饼",不要被眼前利益蒙蔽。

尤其是一些大学生,一次拿不出高高 尤其是一些大学生,一次拿不出高 的美容整形费用,就选择师特别期,经系 大学生消费时应考虑个人和家庭的自己 受能力,避免过度消费,给家人和便宜 带来麻烦,不要被"免费""优惠""便定事 等字样冲昏头脑。在签合同时,一要更明确自己的义务及责任,合同更要真,避免消费陷阱。提高法律安全意识, 多与家长沟通,不要盲目跟风。

对于小晴等人的遭遇,王伟律师认 为在法律角度,他们只能先找到公司的 负责人才有可能维权,不管是贷款公司 还是整形医院,都是走的正常程序,与 他们的关系不大。